

5  
МАЯ  
1940 года  
№ 10

# Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган  
Орджоникидзевского  
Крайкома ВКП(б)  
Выходит ежедневно.

## День печати

Сегодня, 5 мая — день большевистской печати — самого сильного, самого острого оружия нашей партии, мощного средства коммунистического воспитания масс, коллективного агитатора, пропагандиста и организатора.

Пятое мая — праздник не только работников печати, огромной армии рабсельсов, но и праздник всех удающихся советской страны. Большевистская печать неразрывно связана с масштабами в этом ее сила.

Печать является верным помощником нашей партии в строительстве коммунизма. Велика роль стенных газет и многотиражек на скоростном строительстве Невинномысского канала. Только колхозных стенных газет на трассе насчитывается около семисот.

Печатные многотиражки издаются на участках работы: районов Невинномысского, Старо-Марьевского, Петровского, Ново-Александровского, Яшалтинского улуса, Калмыцкой АССР, на участках ставчан.

Во всех газетах принимают участие сотни колхозников, непосредственных участников народной стройки. Через печать они критикуют недостатки, рассказывают о своих достижениях, об опыте стахановской работы и тем самым распространяют опыт передовых по всей трассе.

Социалистическое соревнование — вот основной метод строительства в нашей стране. Задолго до начала всенародной стройки Невинномысского канала печатные и стенные газеты помогали партийным и советским организациям на местах лучше организовать подготовку к строительству. С первых дней начала скоростного строительства печать на канале борется за развертывание социалистического соревнования, пропагандирует передовой опыт стахановской работы, распространяя на все участки.

Сейчас в горячие дни работы на трассе газеты, как стенные, так и печатные, должны еще инициативней бороться за высокую стахановскую производительность труда, критиковать недостатки. При этом условии печать окажет неоцененную помощь участникам народной стройки в борьбе за досрочное окончание строительства.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Вечером 2 мая в Кремле состоялся прием участников первомайского военного парада на Красной площади.

Гостеприимно распахнуты двери Большого Кремлевского Дворца. По приглашению Центрального Комитета ВКП(б) и Правительства СССР сюда к 19 часам собрались бойцы, командиры, начальники, комиссары и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Здесь встретились боевые друзья. Пехотинцы, не знающие усталости в походе и поражений в атаке. Артиллеристы, чье мастерство сокрушающего огня блестящее проверено в недавних боях с белофиннами. Гордые сталинские соколы, покрывшие неувядаемой славой наш могучий Военно-воздушный флот. Отважные водители танков и бронемашин. Бесстрашные саперы, прославленные моряки, лихие кавалеристы. Инженеры, техники, связисты, врачи.

Встречи руководителей партии и правительства с представителями армии и флота, с пламенными советскими патриотами, давно стали славной традицией. И каждый раз за празднично накрытыми столами все больше и больше людей, прославивших бесстрашныи подвигами свою вели-

кую родину, удостоенных высоких наград — звания Героя Советского Союза, орденов и медалей СССР.

В Георгиевском зале появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Шверник, Берия, Маленков, Булганин,Щербаков, Димитров, Буденный, Кузнецов, Кулик, Дегтярев, Штерн, Рычагов, Кравченко.

Раздается бурная, восторженная овация в честь товарища Сталина и его соратников. Несколько минут под сводами зала гремит могучее красноармейское и краснофлотское "ура".

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, военные работники, стахановцы, инженеры и техники предприятий оборонной промышленности, видные деятели науки, литературы и искусства. Среди собравшихся — тт. Щаденко, Мехлис, Тевосян, Ярославский, Раскова, Гризодубова, Стаканов, Пронин, Попов, Черноусов, Кафтанов, Поспелов, Первухин, Лозовский, Михайлов, Исаков и другие.

В торжественной тишине раздаются слова Народного комиссара обороны, маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова,

которого горячо приветствуют все присутствующие.

— Товариши, первый настост, — говорит товарищ Ворошилов, — должен принадлежать нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, нашей доблестной пехоте, артиллерии, кавалерии, танкистам, войскам связи, инженерам, автотранспортным войскам и всем вспомогательным родам войск, которые вчера на Красной площади демонстрировали организованность и силу нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Громовое "ура" и бурные продолжительные аплодисменты в честь непобедимой Красной Армии прокатываются по залу в ответ на слова любимого руководителя вооруженных сил советского народа.

Затем товарищ Ворошилов провозглашает здравицу за наш славный Военно-Морской Флот, за могучественный Воздушный Флот, за доблестных сталинских соколов.

Мощным "ура" и бурными рукоплесканиями сопровождается тост за великий советский народ, за советское правительство, за партию Ленина — Сталина, за руководителей этой славной партии и правительства.

С исключительным вниманием слушают присут-

ствующие слова товарища Ворошилова.

— Нет сомнения, — говорит он, — что наш народ самый героический среди всех народов света. Из среды нашего народа вышли подлинные герои. Перечислить имена всех замечательных героев Арктики, боевых фронтов и социалистического труда почти невозможно, ибо это заняло бы очень много времени. Я не сомневаюсь вместе с вами, что наш народ и дальше будет давать лучших своих сынов на все поприща борьбы за новую жизнь, за нашу великую родину. Не называя по именам героических людей нашей великой страны, я ограничусь тем, что назову только одно имя, которое пользуется в нашем народе великой любовью и уважением — имя товарища Сталина. Да здравствует наш народный герой товарищ Сталин!

В едином порыве все встают. В залах Кремлевского Дворца разносится громовое "ура". Присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина.

Прием, продолжавшийся несколько часов, прошел в задушевной, дружеской обстановке.

Для гостей был устроен большой концерт.  
(ТАСС).

## ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В СТОЛИЦЕ КРАЯ

Нарядные улицы и площади Ворошиловска уже рано утром заполнились трудящимися. Гремят оркестры, веселые песни волынами льются над демонстрантами. На знаменах призывающие, волнующие лозунги:

— Да здравствует Первое мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Проспект имени Сталина. На трибунах появляются руководители краевых организаций, орденоносцы, стахановцы, ученые, знатные люди края.

Однинадцать часов. Мимо трибуны идут осоавиахимовцы: снайперы, учлеты, отряды санитаров ПВХО, мотоциклисты. Четким шагом, держа ружья наперевес, проходит военизированная колонна студентов пединститута. Наша молодежь в любую минуту готова стать на защиту свя-

щенных рубежей Советского Союза.

Демонстрацию трудящихся города начинает счастливая советская детвора — школьники, юные авиамоделисты, стрелки. Во главе десятитысячной армии детей прошли пионеры. Оркестр из подростков возглавлял колонну. Мимо трибуны плывут сотни плакатов:

„Спасибо дорогому Сталину за счастливое, радостное детство!“.

Вслед за колоннами детей идет большой отряд советской интеллигенции. Это — педагоги, призванные выполнять великое дело коммунистического воспитания подрастающего поколения.

К месту трибуны подходят колонны демонстрантов Кагановичского района. За целым букетом знамен выступают рабочие завода „Красный метал-

лист“. Они несут плакат: „Производственный план первого квартала выполнен на 125 процентов“. Колонну возглавляют стахановцы, ударники, отличники производства.

Рабочие, служащие, специалисты несут победные вести о борьбе за третью сталинскую пятилетку. В разнообразных диаграммах, надписях они рассказывают о новых производственных успехах, о росте стахановского движения.

„Невинномысский канал строит весь край“, „Дадим кубанскую воду засушливым степям Ставрополья“. Этот, ныне блестящее осуществляемый лозунг, написан на многих плакатах и знаменах. И над всем этим — как символ, выражавший сущность великой народной радости, — короткие слова:

„Сталин — это победа“. Огромный портрет вождя гениальному Сталину.

народов — Сталина открывает шествие района, носящего это славное имя. В красочно оформленных колоннах идут работники просвещения, врачи, рабочие заводов, фабрик, советская интеллигенция.

В половине второго мимо трибуны проходят колонны Орджоникидзевского района. Идут связисты, рабочие кожзавода, швейной фабрики, колхозники, коллективы краизо, краифо, маслопрома и другие.

Около сорока тысяч трудающих Ворошиловска с радостным воодушевлением прошли в этот день по проспекту имени Сталина. Сорок тысяч человек вместе со всей страной в этот день демонстрировали свою силу, свое ликование, свое счастье, свою любовь и преданность партии большевиков и ее великому вождю гениальному Сталину.



На снимке: первомайский митинг на 10 участке скоростного строительства Невинномысского канала. Выступает орденоносец, участник строительства, младший лейтенант—отпускник Дмитрий Петрович Нагайников. Фото Н. Добровольского.

## РЕКОРД ТОВ. ШЕСТАКОВА ПЕРЕКРЫТ

**Звено тов. Кудинова выполнило норму на 1278 проц.**

Второго мая колхоз „КИМ“, Невинномысского района, работающий на срезке кавальеров участка № 1, установил рекордную на трассе выработку. Колхоз в целом выполнил дневную норму на 888 проц.

Женское звено Веры Ларионовой в составе четырех человек выполнило задание на 1148 проц. Комсомольско-молодежное звено, где звеневым комсорг тов. Кудинов, выполнило норму на 1278 проц., превысив рекорд тов. Шестакова.

## О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ КРАЙКОМА ВЛКСМ

**Постановление бюро Орджоникидзевского Крайкома ВЛКСМ от 3 мая 1940 года**

1. За стахановскую работу и проявленную инициативу в развертывании социалистического соревнования на строительстве Невинномысского канала, вручить переходящее красное знамя Крайкома ВЛКСМ комсомольско-молодежной бригаде колхоза им. Молотова, Либкнехтовского района (бригадир тов. Лесняк Ф. М), добившейся выполнения производственного плана за истекшую пятидневку на 501 процент.

2. Выделить в распоряжение Либкнехтовского районного штаба скоростного строительства 1500 рублей для премирования лучших стахановцев молодежной бригады тов. Лесняка.

3. Отметить хорошую работу комсомольско-молодежных бригад колхоза „Трудовая жизнь“, Невинномысского района (бригадир тов. Бойко), колхоза „Авангард“, Дмитриевского района (бригадир тов. Кузнецова), колхоза „Красный пахарь“, Труновского района (бригадир тов. Долженко) и колхоза им. Ворошилова, Старо-Марьевского района (бригадир тов. Елагин).

Секретарь Орджоникидзевского Крайкома ВЛКСМ **Д. Васильев**.

## О художественном обслуживании строителей канала ансамблем терских казаков

**Постановление Совета скоростного строительства Невинномысского канала**

Отмечая хорошую работу ансамбля песни и пляски терских казаков по художественному обслуживанию строителей народной стройки — Невинномысского канала, Совет строительства постановляет:

Вынести благодарность всем участникам ансамбля.

**Председатель Совета строительства  
В. ШАДРИН.**

## ЗАКОНЧИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Благодаря дружной, организованной работе и широко развернутому социалистическому соревнованию колхоз „Красноармеец“, Апанасенковского района (участок № 5) утром, второго мая, выполнил месячное задание по скоростному строительству канала.

Через несколько часов вторыми о выполнении плана работ на трассе рапортовали колхозники сельхозартели „Двадцать первый Октябрь“, того же района. К вечеру закончил план земляных работ колхоз „Стахановец“.

## Обязательство стахановского звена

В колхозе им. Сталина, Егорлынского района, звено тов. Зюскина держит первенство. Работая на выемке грунта Евдоким Никиторович Зюскин вместе с шестью членами своего звена систематически перевыполняет нормы выработки. В отдельные дни звено дает 300—350 проц. В целом за шестидневку оно выполнило задание на 300 проц.

За стахановскую работу Совет строительства премировал звеньевого тов. Зюскина карманными часами. Этот ценный подарок воодушевляет его на еще более упорную борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение плана. Звено тов. Зюскина обязалось во второй шестидневке выполнить норму не ниже, чем на 350 проц.

## СВОДКА

о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 4 мая 1940 года

Наименование районов	Земляные работы в кубометрах			
	план	выполн. с начала работ	процент выполнения	прирост за день
Невинномысский	74061	68645	92,7	11,0
Либкнехтовский	108923	706050	69,8	6,8
Молотовский	295481	87933	29,8	3,4
Гофицкий	112065	34551	30,8	6,6
Ворошиловский	252098	75662	30,0	2,7
Курсавский	62392	27492	44,0	4,9
Старо-Марьевский	129785	43243	33,3	4,2
Ново-Александровский	184661	127976	69,3	5,9
Ипатовский	348462	64614	18,5	1,4
Петровский	277510	64594	23,7	4,2
Гор. Ворошиловск	39861	12997	32,6	5,0
Труновский	189281	52064	27,5	2,7
Дмитриевский	133688	40336	30,2	5,0
Изобильненский	142737	48518	33,2	5,5
Шпаковский	203132	75903	37,4	4,9
Спинеский	55452	19018	34,3	7,5
Егорлынский	198544	77980	39,3	5,1
Апанасенковский	74971	52770	70,4	4,6
Благодарненский	—	—	57,0	—
Нагутский	—	—	8,0	—
Кизлярский округ	10000	3369	33,7	3,8
Итого по Ордж. краю	2893107	1052715	36,4	2,1
Итого по Ростовск. обл.	1061407	82192	8,65	4,35
Итого по Калм. АССР	259498	60727	23,4	—
Всего по каналу	4214012	1195634	28,3	3,5

Примечание. Благодарненский и Нагутский районы заняты на заготовке камня, гравия и песка.

## Соревнование двух районов

Колхозники Гофицкого и Ворошиловского районов все шире развертывают соревнование за досрочное окончание работ на трассе.

Ежедневно звенья, бригады и колхозы перевыполняют нормы выработки.

Дневная норма для Гофицкого района — 3735 кубометров грунта. 28 апреля они вынули 4042 кубометра, 29 апреля — 5030 кубометров.

Наивысшую выработку имеет бригада, которой руководит тов. Алексеенко. Дневной план бригады 247,7 кубометра, а выб-

расывает она до 613 кубометров. Эта бригада получила переходящее красное знамя РК ВКП(б) и райсовета.

Ежедневно перевыполняет нормы Ворошиловский район. 2 мая здешние выбросили 10840 кубометров грунта вместо 8403 кубометров по норме. Колхоз „Искра революции“ выполнил месячный план на 43,3 процента, им. Книги — на 42,3 проц., им. Кирова — на 37,3 проц., им. Андреева — на 34,5 проц.

Е. Мыслитель.

# СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

В палатах погасли огни. Хорошо поработав, люди спали крепким, безмятежным сном. Тишина майской ночи, обвейной степной прохладой, сменила дневные звуки большой народной стройки — человеческий гомон, конский топот, сирены автомашин, гул тракторов.

В стороне от поселка высится небольшой, заросший бурьяном курган. На кургане в глубоком раздумье сидел Жилин. Несколько над его головой раздался голос:

— Зорюешь? — спросил подошедший.

— Не до зорь теперь, — ответил Жилин и молча двинулся в сторону, ступая на казачьем бушлате место для ночных гостей.

Разговорились.

— Вот ты, Шестаков, — звеневой. Я тоже звеневой, — говорил Жилин. — В нашем колхозе первыми были, пример всем показывали, а здесь, на стройке, за Хурсом угнаться не можем. Отчего так получается? Вон смотри...

Жилин показал в сторону коновязи. Звеневой их колхоза им. Штейнгардта тов. Ганжа крался в темноту ночи.

— Упряжь идет проветрять, — продолжал Жилин. — время сейчас этим заниматься, отдохнуть надо. После ужина мог бы справиться... По моему вся беда в том, что нет у нас организованности, настоящего соревнования. Вот и получается: кто опытнее в работе — на коне скакет, кто послабее — на черепахе ползет.

Шестаков и Жилин решили поговорить со всеми звеневыми и заключить договора на социалистическое соревнование.

На рассвете 2 мая собрались звеневые — Хурс, Жилин, Ганжа, Михайлович, Голищева, Портянко, Голунейко и Коржик. Беседа продолжалась недолго. Звеневые быстро договорились об условиях соревнования.

Этот день должен был решить, за кем останется первенство среди звенев колхоза. Штейнгардтовцы заканчивали работу на кавальерах. Им оставалось перевезти песок и гравий. На карьер были посланы все имевшиеся на трассе подводы и автомашины.

Хурсу не повезло: десятник поставил его звено на планировку. Остальные звенья с утра приступили к срезке кавальеров.

Шестаков работал лопатой. Разрыхленный ломом и киркой грунт он захватывал широкой лопастью совковой лопаты и сбрасывал под откос кавальера. В нескольких метрах от него работало звено Ганжи. Несколько дальше расположились звенья Жилина и Михайловича.

Во всех звеньях люди были расставлены по определенным местам. Каждый знал свои обязанности и в точности выполнял их. В звени Шестакова два человека стали на кайловку грунта. Звеневой со своим напарником отбрасывали землю. Такую организацию труда Шестаков называет спаренной работой.

Кайловщикам приходится крепко нажимать, чтобы обеспечить работающих на лопатах разрыхленным грунтом. А за Шестаковым, Ганжой и Жилиным управиться не так-то уж просто. Работают они спокойно, с выдержкой, без лишних движений, сберегая силы к концу дня.

По примеру Шестакова все звенья перешли на спаренную работу. Шестаков объяснил звеневым, как он организует труд в своем звене. Не в меру горячих он рекомендовал поставить на выкидку грунта, спокойных и уравновешенных — кайловщиками. Особенно торопливых в работе Шестаков не поощряет. Его едкие шутки над суетливыми и неспокойными товарищами вызывают дружный смех. Это действует лучше любого нравоучения.

Звеневые личным примером увлекают за собой всех колхозников. Единственная во всем колхозе девушка-звеневая т. Галищева, не отстает в работе от мужчин. Уже в первой половине дня стало заметно, что ее звено сделало больше звеньев Галунейко и Коржика.

Парторг колхоза товарищ Сноговский весь день находился на трассе. Он внимательно следил за работой каждого звена, часто советовался с прорабом тов. Вдовец.

— Как ты думаешь — кто по твоему больше всех

сделает? Я думаю, что Ганжа не уступит первенство Шестакову.

Прораб уклончиво отвечал на вопросы парторга, не решаясь определенно высказать своего мнения в пользу какого-нибудь звена.

Результат работы звеньев определился вечером. Первое место в соревновании заняло звено тов. Шестакова, выполнившее задание на 1251 процент. Каждый член звена заработал за день по 18,46 трудодня. Звено тов. Ганжа выполнило норму на 905 проц., Жилина — на 789 проц., Михайловича — на 763 проц., Галищевой — на 634 проц. Несколько отстали от Галищевой звенья Портянко, Голунейко и Коржика. Они дали пять норм.

\*\*

Слово рекорд обычно звучит как понятие чего-то временного, непостоянного. Впервые на трассе рекордную выработку дали звенья колхоза „Коллективный труд“ г. Ворошиловска. Пода и Веденский, выполнившие норму более чем на 500 проц. Вскоре их рекорд превысило звено тов. Хурса, из колхоза им. Штейнгардта, давшее за день 10 норм. Затем тов. Веденский дал более 1000 проц. Рекорд тов. Веденского перекрыло звено тов. Шестакова. В тот же день звено тов. Кудинова из колхоза „20 лет КИМ“ дало больше звена Шестакова, выполнив норму на 1278 проц.

Так в социалистическом соревновании, в честном самоотверженном труде зарабатываются производственные победы.

З. Луденский.

Участок № 1, Невинномысский район.

## СОВЕЩАНИЕ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАТОРОВ

3 мая в Совете строительства состоялось совещание комсомольских организаторов. На совещании были обсуждены доклады об опыте работы на канале комсомольцев Невинномысского, Либкнехтовского, Ново-Александровского и Изобильненского районов.

Докладчики рассказывали об огромном стремлении комсомольцев и несоМЮЗной молодежи к досрочному выполнению плана работ. Выступивший в прениях комсомольский организатор Изобильненского района тов. Толубаев сообщил, что молодежь активно борется за высокие нормы выработки.

Комсогр Шпаковского района тов. Завалин в своем выступлении заявил:

— В начале работ было создано две комсомольско-молодежные бригады, но вскоре по воле районного штаба, их расформировали.

Далее тов. Завалин сообщил, что многие комсомольско-молодежные звенья не выполняют установленных норм, падают в хвосте.

Иное положение в Дмитриевском районе. Здесь

широко развернуто социалистическое соревнование среди молодежи и комсомольцев.

В конце совещания выступил секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Васильев. Он указал на недостатки в комсомольской работе на канале.

— На строительстве, — говорил тов. Васильев, — работает около 4000 комсомольцев и свыше 11000 несоМЮЗной молодежи. Это большая армия людей, с которыми комсомольские организаторы обязаны работать повседневно, ежечасно, мобилизовывая их на высокие образцы стахановского труда.

Затем тов. Васильев подверг резкой критике недостатки и упущения в работе комсогров. Только слабой постановкой работы объясняется то, что целый ряд комсомольско-молодежных бригад и звеньев слабо борются за выполнение и перевыполнение норм.

Совещание наметило ряд практических мероприятий, направленных на усиление комсомольской работы на строительстве.

## ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

За управлением трактора сидит Николай Клыков. Огромная машина на гусеничном ходу, пыхтя и вздрагивая, тянет за собой плуг. Стальной лемех, врезавшись в крепкую глинистую почву, отваливает большие земляные глыбы. Клыков включает последнюю скорость. Трактор не тянет. Как бы задохнувшись газом, машина начинает откашливаться, обволакивая себя густым черным дымом. Лемех плуга, не выдержав нагрузки, загибается кверху.

Колхозники сельхозартели им. Сталина, Егорлыкского района (участок № 14) с досадой смотрят на изуродованный лемех. Запасного плуга нет. Это значит — целые сутки, а может быть и двое, им придется рыхлить землю вручную. Это почти вдвое снижает производительность труда: лопаты не берут твердую глину.

На участке 4 трактора. Два из них стоят из-за неисправности моторов, один — из-за отсутствия плуга, четвертый трактор, работавший на участке колхоза им. Сталина, остановился 3 мая из-за поломки лемеха. Здесь имеется механик Ново-Егорлыкской МТС. Он должен следить за работой тракторов, предупреждать аварии машин и поломки прицепного инвентаря. Но этого он не делает.

А. Иванов.



На первомайской демонстрации в гор. Ворошиловске.

## ЗА РУБЕЖОМ

# Военные действия в Норвегии

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 2 мая. (ТАСС). — Верховное командование германской армии сообщает, что продвижение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехаммера взят в плен остаток второй норвежской дивизии — 200 офицеров, 3500 солдат, а также 40 англичан. Захвачено 7 орудий, 125 пулеметов, 250 автомобилей, 1200 человек сдались в горах около Ломе.

В районе Намсона германской авиацией потоплены английский корабль противовоздушной обороны, эсминец и 5 транспортов. Сильно поврежден тяжелый крейсер.

БЕРЛИН, 2 мая. (ТАСС). — Информационное бюро передает, что при налете английской авиации на Ставангер уничтожено 11 английских самолетов.

В результате воздушного боя при налете английской авиации на Осло, в ночь на 1 мая два английских самолета загорелись.

В сводке верховного командования сообщается о занятии германскими войсками города Домбоса, важнейшего узлового пункта железнодорожной линии Осло—Тронхейм. Газеты указывают, что занятие корабли".

### Зарубежные отклики на Первомайские торжества в Москве

#### Болгария

СОФИЯ, 2 мая. (ТАСС). — Газеты публикуют подробный отчет о первомайском параде и демонстрации на Красной площади в Москве и о праздновании Первого мая по всему СССР.

Газеты поместили полный текст речи товарища Ворошилова на параде и отклики на первомайские торжества в Советском Союзе. Опубликованы снимки военного парада в Москве, портреты товарища Ворошилова.

#### Румыния

БУХАРЕСТ, 2 мая. (ТАСС). — Все газеты помещают отчеты о праздновании Первого мая в Москве, а также выдержки из речи товарища Ворошилова. Ряд

газет помещают портреты тов. Ворошилова.

#### Литва

КАУНАС, 2 мая. (ТАСС). — Все литовские газеты полностью опубликовали приказы Народного Комиссара Обороны СССР тов. Ворошилова и Народного Комиссара Военно-Морского Флота СССР тов. Кузнецова. Газеты отмечают большой успех парада на Красной площади.

#### Латвия

РИГА, 2 мая. (ТАСС). — Латвийские газеты подробно сообщают о праздновании 1 мая в Советском Союзе. Газеты спубликовали выдержки из речи и приказа Народного Комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

### Продовольственные затруднения в Испании

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению "Нью-Йорк Таймс", в связи с недостатком пшеницы, испанское правительство вдвое уменьшило норму выдачи хлеба. Раньше население получало 250 грамм в день

на человека, а теперь только 125 грамм. Выдача сахара, оливкового масла и картофеля также строго нормирована. Мясо выдается только один раз в месяц. Масло совершенно не выдается.



В детсаду

Фотоэтюд Н. Шевцова

### ГОСТИ НА ТРАССЕ КАНАЛА

40 колхозниц из колхоза им. Кирова, г. Ворошиловска, первого мая приехали на трассу Невинномысского канала в гости к своим мужьям. Здесь им была устроена теплая товарищеская встреча.

2 мая гости работали на трассе. Вечером, когда кончился трудовой день, в штабе подвели итоги. Результаты оказались замечательными. Дневное задание гости выполнили на 270 проц. Уезжая, они заверили строителей канала, что с успехом справляются со всеми работами в колхозе.

И. Голованов.

— — —

### Сдача норм на значок ГСО

Наряду с достижением высоких производственных успехов строители овладевают оборонными знаниями. На участке № 5 колхозники сельхозартели "Красноармеец", получившей переходящее красное знамя района, готовятся к сдаче норм на значок ГСО I ступени. Занимается 48 человек. Занятия проводит фельдшер тов. Соколовская.

Почин колхозов участка № 5 подхватывается в других районах. Медицинские работники тт. Смеликов и Богданова (участок № 7) к концу скоростного строительства обязались подготовить 800 значков ГСО. Они уже приступают к проведению занятий.

А. Крылов.

### ЧАСТУШКИ О ЛОДЫРЕ

Эх, гармошка черномеха,  
На канале мы с тобой.  
Пропоем сейчас для смеха  
Кто Петруша есть такой.

Он в звене—передовой,  
Когда ест в столовой,  
На гулянку—боевой,  
В труде—бестолковый.

Это—лодырь,—его знает  
На канале весь народ:  
Час копает, два вздыхает,  
Три часа водичку пьет.

Каждый лодырь в нашем деле—  
Это сорная трава  
Край домой, чтоб не болели  
От работы рукава.

Евг. Безбородов.

### Ежедневные киносеансы

На участке № 11 ежедневно демонстрируются кинокартини. 2 мая колхозники с огромным интересом смотрели картину "Большая жизнь", 3 мая — "Моряки".

### Межколхозный духовой оркестр

В конце участка № 14, где работают колхозы Спичевского района, раздается бодрящий мотив песенки о трех танкистах. Исполняет ее межколхозный оркестр Бешпоческого сельсовета в составе 12 человек. Усевшись на кавальере молодые оркестранты исполняют веселые музыкальные произведения.

Руководит оркестром тов. Шумаков. Над барабаном усердствует молодой колхозник сельхозартели им. Кагановича тов. Сериков. Соло на корнете исполняет тов. Бабенко из колхоза "Знамя Сталина".

### Ликвидируют неграмотность

На участке № 11 начал работать кружок по ликвидации неграмотности и малограмотности. В нем занимаются колхозники сельхозартелей "Егорлык" и "Большевик", Труновского района.

Кружок посещает свыше 50 человек. Руководит кружком тов. Ободынский.

Занятия колхозники посещают с большим желанием.

— — —

**Танцевальная площадка**  
В колхозе "Стахановец", Апанасенковского района, (участок № 5) имеется грунтовая танцевальная площадка.

По вечерам здесь проводятся танцы.

— — —

### Баня для строителей

На участке № 4—7 (Ворошиловский район) районздравотдел выстроил хорошо оборудованную бани. Она будет работать ежедневно.

Сапрыкина.

Ответ. редактор  
Дм. ГОЛОВАНОВ.